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 رشيد جنكل : ستتا  الأ لبسم الله الرحمان الرحيم الثانوية التأهيلية أيت باها 

 من ستلك البكالوريا ول السنة الأ: القسم  ثانيةالدورة ال 1فرض محروس رقم  نيابة أشتوكة أيت باها 

1014/  1015: السنة الدراستية   ستاعتان: المدة     رياضيةعلوم : الشعبة  

 

 قبل التطبيقات العددية )مع  التاطير   (الحرفيةتعطى الصيغ 

 

 )دقيقة  85  (  ) ةنقط 13,00 ( فيزياءال  التنقيط
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 دقيقة   45 ( )نقط  7,25  (  حساب شدة المجال الكهرستاكن  :التمرين الأول( 
 

9.10  =:    نعطي 
9 

 m
 3 

.Kg.s
-2

 . C
-2

  k = 
 

      
 g= 10 N/Kg     شدة الثقالة ،     

qB  = 1,6 .10  =موجبتان ومتساويتان     qBو    qAشحنتان كهربائيتان 
-7

 C  qA   وضعتا بالتتابع في نقطتينA  وB   توجدان عل

 AB = 2a = 20 cmنفس المستقيم الرأستي متباعدتين بالمسافة       

 qAو  aو       بدلالة  Bنقطة الفي  qAالمحدث من طرف الشحنة  EA(B)ال الكهرستاكن شدة المج كتب تعبيرأ .1

  حدد طبيعة متجهة المجال الكهرستاكن  .1
 معللا جوابك )ة أو نابذ ابيةإنجذ (            

  ثم مثل   Bالنقطة  ات متجهة المجال الكهرستاكن في حدد مميز .3
 باستتعمال ستلم مناستب          

 qBعل  الشحنة  qAالمطبقة من طرف االشحنة الكهرستاكنة القوة  شدة F إستتنتج .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = BCبحيث  [AB]تنتمي ال  القطعة   Cالنقطة  .5
  

 
  

 )إنجذابية أو نابذة  (،  Cفي النقطة   qAمن طرف الشحنة  المحدث EA(C)الكهرستاكن أحسب شدة المجال  . أ

 )إنجذابية أو نابذة  (،  Cفي النقطة   qBالمحدث من طرف الشحنة  EB(C)أحسب شدة المجال الكهرستاكن  . ب

 )أرستم الشكل  (،  Cفي النقطة  E (C )شدة المجال الكهرستاكن  إستتنتج . ج

 𝜶 °17,75=، فينحرف عن الخط الرأستي بزاوية   qOنواستا كهرستاكنا تحمل كريته شحنة  Bو    Aنعلق قرب النقطتين  .6
 جانبهأنظر الشكل   [AB]تنتمي ال  واستط القطعة  O، فتستقر كريته في نقطة 

للقطعة  Mعن المنتصف د عتب ، علما أن هذه النقطة  Oعند النقطة          حدد مميزات متجهة المجال الكهرستاكن  . أ

[AB]   بالمسافة :OM = a   

   m = 1 gأحسب شدة القوة الكهرستاكنة المطبقة عل  كرية النواس علما أن كتلة هذه الأخيرة هي  . ب

 إستتنتج قيمة شحنة كرية النواس  . ج
 

 

  دقيقة   40 (  )نقط  5,75  ( طاقة الوضع الكهرستاكنة :  الثانيالتمرين( 
 U0مجالا كهرستاكن ناتجا عن التوتر, بدون سترعة بدئية Kمن الثقب, فيدخل, يبعث مدفع إلكترونات لراستم التذبذب إلكترون

بسرعة ضعيفة  Kتنطلق حزمة الإلكترونات من  .  d=1cmالمطبق بين الصفيحتين الرأستيتين و التي تفصل بينهما المسافة

 يمكن اعتبارها منعدمة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . Tعند الثقيب 0vأوجد تعبير سترعة الإلكترون. ح.ط.بتطبيق م .1

1 الذي يجب تطبيقه للحصول عل  سترعة U0 ما قيمة التوتر .1

0 .5930  skmv . 
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  ”يد هو التجربة والخبرةـــــــصدر المعرفة الوحمـــــــالمعرفة ليست المعلومات، ف”    :شتاين نألبرت اي

  

 حــــــظ سعـــيد للجميــــــع

 اللـــــه ولـــي التوفيـــــــق
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 .T إل   K احسب تغير طاقة الوضع الكهرستاكنة لإلكترون عند انتقاله من  .3

 .منتظمة حركة مستقيمية  Oإل   T بين أن حركة الإلكترون عند انتقاله من .4

طبق بينهما توترا كهربائيا ’Pو Pبين صفيحتين أفقيتين و متوازيتين Eتدخل الإلكترونات مجالا كهرستاكنا .5

VU 10  . المسافة بينP وP’ هيcmd 1  .و تخرج الإلكترونات من المجال الكهرستاكن عند الموضعS   أرتوبها في

cmySهو (O ;x ;y)المعلم  2. 

 .Eالمطبقة عل  إلكترون داخل المجال  Fأعط مميزات القوة الكهرستاكنة . أ

 .  S إل  O المطبقة عل  إلكترون عند انتقاله من  Fأوجد شغل القوة الكهرستاكنة . ب

 . S وO لإلكترون بين  peEاستتنتج   . ج

 . Sاحسب سترعة الإلكترون عند الموضع, بتطبيق انحفاظ الطاقة الكلية . د

kgmeكتلة الإلكترون:  نعطي

3110.11,9   و الشحنة الابتدائيةCe 1910.6,1 . 

 

 )دقيقة   35 ( )نقطة  7,00 ( كيمياءال    التنقيط
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 نقط  7,00 ( تحديد تركيز محلول ما :التمرين الثالث( 
 

، نصب  C1لثنائي أوكسيد الكبريت المحمض تركيزه   S1محلول مائي من   mL V1  = 20 عل في كاس يحتوي        

K)  (لبرمنغنات البوتاستيوم  S2تدريجيا بواستطة ستحاحة مدرجة محلولا مائيا   
+
 , Mn  

  هتركيز اللون البنفسجي   و   

C2 = 10
-4 

 mol / L   .عند صب الحجم   . يختفي اللون البنفسجي بسرعة  عند كل إضافةV2 = 5 mL  من المحلولS2 

 S1الهدف من هذا التمرين هو تحديد تركيز المحلول  .  يظهر  اللون البنفسجي ويبق  في الخليط

Mn / (aq)   :المزدوجتان المتدخلتان في التفاعل هما  
2+

(aq)   Mn  
  SO2 (aq)  (aq) / Sو    

      

 تبيانة  التجريبية لهذه العمليةالما إستم هذه العملية وما هدفها ثم أرستم  .1

  V2وما نسمي الحجم تجريبيا  نحددهكيف عرف التكافؤ  و .1

 أنصاف معادلة التفاعل تفاعل المختزل ثم أكتب حدد المتفاعل المؤكسد والم .3

 ء الجدول الوصفي لهذا التفاعل يإستتنتج المعادلة الحصيلة وأنش .4

 ثم أحسب قيمته C1حدد تعبير  .5

 مدينة صناعية من هواء  1Lمن ثنائي أوكسيد الكبريت الموجودة في  m ( SO2 )كتلة   S1من المحلول  1Lيحتوي  .6

 مدينة صناعية هواء من  1Lالموجودة في   m ( SO2)أحسب الكتلة  . أ

في لتر واحد  OMSإ ا علمت أن كتلة غاز ثنائي أوكسيد الكبريت المسموح بها من طرف المنظمة العالمية للصحة  . ب

 ما ا تستنتج ؟.  m’ ( SO2 ) = 0,05 ug:   للهواء هي 

 

 M ( S ) = 32 g/ moL            ،M ( O ) = 16 g / moL:                      نعطي 
 


